

Обязат.

КЕМЕРОВО,
Дворец Труда,
Городская библиотека

1 экз.

Социалистическое соревнование горняков за достойную встречу Дня шахтера. К этому замечательному празднику угольщики приурочивают выполнение своих годовых обязательств, изложенных в письме товарищу Сталину, достижение по руднику уровня добычи угля 1950 года, превышение доевенного уровня производительности труда рабочих.

Задачи серьезные. И они по плечу советским шахтерам — передовому отряду многочисленной армии рабочих социалистической промышленности.

Борясь за досрочное выполнение программы послевоенной сталинской пятилетки, горняки нашего рудника перевыполнили четырехмесячный план добычи энергетических и коксующихся углей. Улучшены качественные показатели работы шахт. В апреле оба треста выполнили план по производительности труда. Шахты имени Калинина, «Зиминка» и «Манеиха» превысили доевенный уровень производительности труда.

Советские люди, воспитанные большевистской партией, не привыкли останавливаться на достигнутом, неутомимо идут вперед к новым победам во славу любимой Родины. Выражением этой большевистской воли являются публикуемые сегодня обязательства стахановцев и инженерно-технических работников треста «Прокопьевскуголь».

Коллектив треста обязуется ко Дню шахтера поднять производительность труда рабочих на 22 процента в сравнении с апрелем этого года. В своем письме горняки указывают конкретные пути к достижению своей цели: это — механизация трудоемких процессов, широкое распространение стахановского опыта, непримиримая борьба с потерями угля в недрах.

Все передовое, все прогрессивное быстро и положительно воспринимается советскими шахтерами. Нет сомнения, что почин шахтеров треста «Прокопьевскуголь» найдет широкую поддержку среди горняцких коллективов, вызовет новый производственный подъем.

Партийно-техническая конференция рудника определила много ценных мероприятий для дальнейшего повышения производительности труда. У шахтеров появилось новое мощное оружие в борьбе за увеличение добычи угля. Задача состоит в том, чтобы умело воспользоваться этим оружием, привести вскрытые резервы в действие.

Прежде всего необходимо развернуть большую разъяснительную работу, познакомить с решениями конференции всех рабочих и командиров.

Угольщики Прокопьевска! По примеру коллектива треста «Прокопьевскуголь» активно включайтесь в соревнование за дальнейший подъем производительности труда. Помните, что растущая социалистическая промышленность с каждым днем требует все больше и больше угля.

РОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 106 (4778)

Суббота, 28 мая 1949 года.

Год изд. 1949

Цена 20 коп.

Готовясь ко Дню шахтера, с новой силой развернем социалистическое соревнование за высокие темпы угледобычи, за высокую производительность труда, за выполнение плана по всем нормам углей.

ОТКРЫЛАСЬ ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Позавчера в Большом зале Дворца культуры имени Артема открылась городская партийно-техническая конференция.

Задолго до начала конференции зал заполнили знатные стахановцы рудника, инженерно-технические работники трестов «Сталинуголь» и «Прокопьевскуголь», научно-исследовательских институтов и строительных управлений, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, гости — представители Осинниковского и Киселевского рудников.

Конференцию открыл секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Трегубов.

По предложению партсекретаря ЦК ВКП(б) на шахте имени Сталина тов. Ганкевича единогласно избирается президент в составе 30 человек, в том числе секретари горкома ВКП(б) тов. Трегубов, Степаненко, Никитин, главный инженер комбината «Кузбассуголь» Герой Социалистического Труда тов. Горбачев, управляющие трестами Герой Социалистического Труда тов. Кокорин и лауреат Сталинской премии тов. Маркелов, авторы новейших систем разработки угольных пластов профессоры тов. Чинакал и Стрельников, Герои Социалистического Труда бригадиры проходчиков тов. Воронцов и Простаков, забойщик-новатор тов. Мусоханов и другие.

Бурными аплодисментами встречают участники конференции предложение тов. Степаненко избрать почетный президенту — Политбюро ЦК ВКП(б)

во главе с товарищем Сталиным. Все встают и устраивают мощную овацию в честь любимого вождя и учителя.

Участники конференции избирают секретариат в составе 12 человек и редакционную коллегию в составе 12 человек.

Слово для доклада «Всемерное повышение производительности труда — основная хозяйствственно-политическая задача» предоставляется секретарю горкома ВКП(б) тов. Трегубову.

Шахтеры комбината «Кузбассуголь», — говорит он, — в письме товарищу Сталину дали слово — выполнить пятилетку в четыре года, ко Дню шахтера достичь уровня добычи, намеченного на 1950 год. В решении этой большой задачи Прокопьевскому руднику принадлежит ведущее место.

Тов. Трегубов подводит итоги работы рудника за прошедшие годы, подробно останавливается на задачах угольщиков в борьбе за рост производительности труда. Докладчик говорит о необходимости дальнейшего усиления политико-массовой работы на шахтах, развития творческой активности масс, внедрения новых, более совершенных систем разработки, механизации трудоемких процессов, широкого обмена стахановским опытом.

Заключительные слова докладчика о том, что прокопьевские угольщики сделают все, чтобы с честью решить новые задачи, поставленные партией,

великим Сталиным, вызвали дружные аплодисменты в зале.

Затем слово для доклада «Пути повышения производительности труда на шахтах рудника» предоставляемся главному инженеру комбината «Кузбассуголь» Герою Социалистического Труда тов. Горбачеву.

С большим вниманием прослушали участники конференции содоклад главного инженера треста «Сталинуголь» т. Рылова «О мероприятиях по увеличению производительности щитовой системы разработки» и содоклад главного инженера треста «Прокопьевскуголь» т. Коровина «О мероприятиях по увеличению производительности лав с обрушением кровли».

Доклад главного инженера шахты имени Сталина т. Линденена был посвящен вопросам ускорения темпов проходки подготовительных выработок и сокращению объема подготовительных работ на 1.000 тонн добычи угля.

Заместитель директора Кузнецкого научно-исследовательского угольного института по научной части кандидат технических наук т. Киреев выступил с докладом «Улучшение организации труда — важнейшее условие увеличения производительности труда».

Начальник технического отдела треста «Прокопьевскшахстрой» т. Леонтьев доложил о мерах повышения производительности труда рабочих на строительных работах.

Утреннее заседание 27 мая началось обсуждением докладов.

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО

СОВЕТА РСФСР

25 МАЯ 1949 ГОДА

25 мая состоялись два заседания Верховного Совета РСФСР. На обоих заседаниях обсуждался доклад Министра финансов РСФСР тов. А. М. Софонов о государственном бюджете республики на 1949 год и об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1947 и 1948 гг.

Утреннее заседание началось в 11 часов.

За столом председателя — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов, заместители Председателя — депутаты Х. В. Валиуллин, Ф. П. Гончаров, Ш. К. Ишкенина, А. Н. Несмеянов, М. В. Сарычева, Л. И. Соколов, Н. П. Тарасов.

В правительственные ложах — члены Президиума Верховных Советов СССР и РСФСР, министры.

В прениях на утреннем заседании выступило 11 ораторов. Депутаты говорили о значительных успехах областей, краев и автономных республик Российской Федерации, достигнутые в выполнении послевоенного пятилетнего плана. Депутаты в своих выступлениях поднимали важнейшие вопросы дальнейшего подъема народного хозяйства и культуры республики.

Депутат Н. П. Плотников (Москва) подверг критике Министерство местной промышленности республики за недостаточное внимание к выявлению и использованию местных ресурсов для увеличения производства товаров широкого потребления. Депутаты В. А. Москвин (Кемеровская область) и П. Н. Пастушенко (Ростовская область) говорили о широком движении трудящихся за досрочное выполнение пятилетки.

Вопросу подготовки руководящих колхозных кадров для сельского хозяйства в связи с задачами борьбы за высокую культуру земледелия посвятила свою речь депутат М. И. Кожинова (Алтайский край). Депутат П. И. Сурин (г. Куйбышев) обратился с просьбой к Министерству мясомолочной промышленности СССР принять необходимые меры к быстрейшему окончанию строительства Куйбышевского мясокомбината.

На утреннем заседании выступили также депутаты И. М. Никольский (Иркутская область) и М. В. Чернов (Орловская область), Министр кинематографии РСФСР А. П. Копытов, Министр лесного хозяйства РСФСР И. В. Жуков и депутаты К. А. Васильева (Удмуртская АССР), И. Д. Дмитриев (Ленинград).

На вечернем заседании, которое открылось в 6 часов, выступило 7 ораторов — депутаты Г. А. Динмухаметов (Татарская АССР), О. В. Козлова (Московская область), Министр сельского хозяйства РСФСР А. И. Максимов, депутаты Ф. П. Кшурин (Тюменская область), П. А. Малинина (Костромская область), Министр просвещения РСФСР А. А. Вознесенский и депутат Д. И. Емельянов (Омская область).

Все депутаты единодушно одобрили государственный бюджет РСФСР на 1949 год, бюджет, являющийся ярким свидетельством неуклонного роста могущества нашей Родины, развития всех отраслей народного хозяйства страны.

ВОЙНА РОДНОЙ СТРАНЕ

Комбинат «Тулауголь» выполнил 5-месячный план

Борясь за досрочное выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, горняки комбината «Тулауголь» досрочно завершили выполнение пятимесячного плана добычи и отгрузки угля, а также плана подготовительных работ. Среднесуточная добыча угля по сравнению с тем же периодом прошлого года возросла на 10,8 процента, а производительность труда — на 11 процентов.

На шахтах комбината «Тулауголь» широко развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера. Растущая социалистическая промышленность с каждым днем требует все больше и больше угля.

Вторая домна дает чугун

Вторая доменная печь Кузнецкого металлургического комбината после капитального ремонта и реконструкции вступила в строй действующих агрегатов. 21 мая печь выдала первый чугун.

Чай нового урожая

В Азербайджане начался сбор зеленого чайного листа. Ленкоранская фабрика уже выработала сотни килограммов чая нового урожая.

В нынешнем году развертываются большие работы по дальнейшему расширению чайных плантаций.

Ценная инициатива запорожских коксохимиков

Коллектив Запорожского коксохимического завода успешно борется за ускорение оборачиваемости оборотных средств. За 4 месяца он выработал более 6 миллионов рублей.

Финансовое хозяйство завода настолько окрепло, что запорожские коксохимики обратились в областную контору Госбанка с письмом, в котором обещали досрочно оплачивать счета поставщиков и таким образом ускорить оборачиваемость средств этих заводов. Они обязались погашать счета заводов-поставщиков на третий день.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

УКРЕПИТЬ И РАСШИРИТЬ СВЯЗЬ С МОЛОДЕЖЮ

ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВЛКСМ

Прошло больше трех месяцев после 18-й отчетно-выборной городской комсомольской конференции. Однако за этот период очень мало сделано для неуклонного проведения в жизни тех наказов, которые комсомольцы дали новому составу горкома. Подтверждением этого является состояние работы в первичных организациях. Многие из них все еще малоизвестны, не организуют массового социалистического соревнования молодых производственников. Плохо налажена политическая учеба комсомольцев. Около пятидесяти процентов членов городской организации ВЛКСМ не охвачено никакими формами учебы. Политкружки работают нерегулярно, пропагандисты слабо готовятся к занятиям.

Для молодежи очень мало читается лекций, докладов, бесед. Забытым участком является физкультурная работа.

Недопустимо пренебрежительное отношение укоренилось к учету членов ВЛКСМ, к сбору членских взносов. Дело доходит до того, что работники райкомов и горкома не могут точно сказать, сколько комсомольцев состоит в организации, чем они заняты.

Низкий уровень работы комсомольских организаций — это результат того, что горком комсомола забыл о главном — о повседневной, тесной связи с первичными организациями, со всей молодежью. Его деятельность ограничивается проведением заседаний и составлением решений. В первичных организациях секретари горкома тт. Смирнов и Сорокин бывают очень редко, не осуществляют должного контроля за их работой, не оказывают практической помощи.

Бюро городского комитета ВКП(б), обсуждая вопрос о работе горкома ВЛКСМ, указало секретарям и членам бюро горкома комсомола на все эти не-

достатки и потребовало немедленно устраниить их, оживить всю деятельность городской комсомольской организации.

В связи с этим на днях состоялся пленум горкома комсомола. С докладом выступил секретарь горкома партии тов. Никитин. Он рассказал о состоянии работы городской комсомольской организации, подробно остановился на тех задачах, которые поставлены перед городским комитетом ВЛКСМ, перед всеми комсомольцами города в свете решения XI съезда комсомола.

По докладу развернулись оживленные прения. В них приняли участие секретари комсомольских организаций тт. Смакотин, Иващук, члены комитетов ВЛКСМ тт. Бородунов, Чигарев, секретари парторганизаций тт. Угрюмов, Самсонов, уполномоченный областного управления трудовых резервов т. Мелищев, секретарь Рудничного райкома ВЛКСМ т. Бондаренко, заведующая отделом партийно-комсомольских и профсоюзных организаций горкома ВКП(б) т. Ветякова и другие. Выступающие требовали от горкома ВЛКСМ покончить с канцелярско-бюрократическими методами в руководстве комсомольскими организациями, укрепить и расширить связь с молодежью.

На пленуме также выступили секретари горкома ВЛКСМ тт. Смирнов и Сорокин. Приняв серьезные пороки в своей деятельности, они рассказали о том, что делает горком комсомола для усиления руководства первичными организациями в соответствии с требованиями бюро горкома ВКП(б).

Пленум одобрил постановление бюро горкома партии и наметил конкретные меры по улучшению всей деятельности городской комсомольской организации на основе осуществления решений XI съезда ВЛКСМ.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ



Партгруппа — опора партийной организации

Успех всей партийно-политической и организационной работы на предприятиях во многом зависит от деятельности и инициативы партийных групп. Если партийная группа своевременно, остро ставит у себя на участке вопросы, правильно решает их, можно с уверенностью сказать, что успех производственных дел будет обеспечен.

В этом можно убедиться на ряде примеров.

Участок № 5 шахты имени Кагановича долгое время неправлялся с планом. Этот вопрос обсуждался на партбюро. Было установлено, что одной из основных причин отставания

участка явилось безразличное отношение к механизмам. Плохой надзор за установкой проводов, вентиляционных установок, неправильная эксплуатация оборудования порождали аварии.

Партийное бюро решило укрепить партийные силы участка и рекомендовало на должность механика коммуниста т. Сухачева. Через несколько дней его избрали партгруппоргом и он горячо взялся за налаживание массовой и организационной работы.

В течение недели на участке было проведено три собрания партийной группы, на которых были вскрыты при-

К 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина



Дом А. С. Пушкина в с. Михайловском и домик няни, восстановленные в 1948 году.

Прессклише ТАСС

Шефские концерты

Коллектив областного театра музыкальной комедии, стремясь полнее удовлетворить культурные запросы горняков, решил провести ряд шефских концертов для шахтеров.

Первый такой концерт состоялся на шахте имени Сталина. Тепло встретили горняки «Песню о Кузбассе» (музыка дирижера театра Кацнельсона, слова поэта Косаря), исполненную хором в сопровождении оркестра.

24 мая концертная бригада театра побывала у горняков шахты имени Ворошилова, а в последующие дни — на шахтах «3—3-бис» и «Черная гора».

В этих концертах приняли участие заслуженные артисты Узбекской ССР А. Т. Адрианов, С. Л. Мацевич, Н. Л. Конюшевич, артисты Анашкин А. В., Кузема Т. А., Ливанов К. С., Лирев Г. А., Андреева Т. В., Кулаченко М. Г., Бобров А. К., Пятков В. К., Мазунин И. Г., Ольховский Н., Шарацов А., Воробьев Н. Концерты сопровождали концертмейстер театра Д. И. Зозулинский.

Горнякам были показаны сцены из музыкальных комедий, балетные номера, исполнялись песни, рассказы.

К ВЫСТУПЛЕНИЯМ ГРОССМЕЙСТЕРА САЛО ФЛОРА

После поездки по городам Кузбасса в Прокопьевск возвратился гроссмейстер Сало Флор. Он прочел 10 лекций, дал столько же сеансов одновременной игры против 373 участников. Гроссмейстер выиграл 355 партий, сделал 14 ничьих и 4 партии проиграл.

Всюду выступления Флора проходили с большим успехом. В Прокопьевске гроссмейстер пробудет 10—12 дней. Он прочтет ряд лекций, даст сеансы одновременной игры, проведет семинар с лучшими шахматистами города.

К. Лоп.

чины плохой работы участка и намечены меры по устранению их. Были по-новому расставлены коммунисты. Агитаторы усилили массовую работу среди слесарей, обслуживающих механизмы, мотористов, установщиков приводов. Благодаря этому участок за короткое время вышел из прорыва. Механизмы здесь работают безаварийно.

Большая заслуга партийной группы состоит в том, что она проявляет напористость и инициативу в своей работе.

Значительный опыт по организации социалистического соревнования на звание бригад отличного качества накопила партийная группа участка № 2,

где группарторгом т. Могильников. Коммунисты здесь работают на решавших участках борьбы за качество угля и показывают пример строжайшего соблюдения технологического режима, проводят беседы, читки, актив-

но участвуют в производственных совещаниях. Опираясь на помощь партгруппы, оживил свою деятельность участковый профсоюзный комитет. Сейчас все бригады повысили показатели по качеству и являются первыми претендентами на почетное звание.

Ряд партийных групп проводят большую работу по осуществлению мероприятий, направленных на повышение производительности труда рабочих. Так на участках № 3 (партийногорг т. Дергунов) и № 8 (партийногорг т. Примак) выработка горняков из месяца в месяц растет.

Долг партийного бюро — широко распространить опыт лучших партийных групп и тем самым добиться резкого подъема добычи угля и выполнения взятых шахтерами обязательств.

И. Дальний.

Читатели пишут

ОЖИВИТЬ РАБОТУ

СЕКЦИИ ШТАНГИСТОВ

В прошлом году при ДСО «Угольщик» была создана секция штангистов. Секцию возглавлял тренер т. Орлов. Он сумел хорошо организовать учебу. В соревновании на первенство Центрального Совета спортивного общества «Угольщик» штангисты нашего города заняли первое место. Так, например, т. Лапшин в элеме двумя руками выполнил норму мастера спорта для легкого веса, т. Зинков завоевал звание чемпиона в полутяжелом весе.

Сейчас работа секции штангистов пущена на самотек.

Дело в том, что т. Орлов переведен на другую работу, а новый преподаватель не выделен.

Горком физкультуры и спорта обязан немедленно оживить работу секции.

Кравченко, Бутенко, Ивашкевич.

БЛАГОУСТРОИТЬ ДОРОГИ НА ОКРАИНАХ ГОРОДА

О необходимости благоустройства дорог к мясокомбинату, заготзернию, хлебозаводу и горнозаводу на сессиях городского Совета депутатов трудающихся говорилось немало. Но, к сожалению, дальше этого дело не идет. В непогоду дороги выбывают из строя и магазины не получают ни мяса, ни молока, а порой и хлеба.

Когда же будут благоустроены дороги на окраинах города?

А. Сазонов.

ЗАБЫТОЕ ОБЩЕЖИТИЕ

Жилищно-коммунальный отдел шахты имени Сталина забыл о существовании рабочего общежития № 5 на Южном поселке. В некоторых комнатах не поддерживается чистота и уют. Тумбочки, столы, окна и подоконники в комнатах редко моются. Горячей воды не бывает.

Назначенный в общежитие воспитатель т. Иванов не проводит массово-воспитательной работы. Красный уголок не оборудован. Свежие газеты можно увидеть случайно.

Пора вспомнить жилищно-коммунальному отделу шахты о нашем общежитии.

А. Казаров.

По следам наших выступлений

В газете № 75 от 13 апреля была напечатана корреспонденция, в которой сообщалось о том, что продавец ларька по улице имени Кирова Воробьев нарушает трудовую дисциплину: в рабочее время са-мовольно оставляет ларек.

Как сообщил нам начальник ОРСа треста «Прокопьевская шахтстрой» т. Каныгин, на Воробьеву наложено взыскание.

Чем мы встретим День шахтера

Обязательства горняков треста „Прокопьевскуголь“

Горячо одобряя патриотический почин шахтеров «Черной горы», мы также решили ознаменовать День шахтера новыми производственными достижениями.

В соревновании с донецкими шахтерами за дальнейший подъем угледобычи участвуют все шахтеры треста «Прокопьевскуголь». Они непрерывно ищут и находят пути для повышения производительности труда.

Стахановцы второго участка шахты имени Кагановича предложили увеличить шаг посадки щита на 30 см. Добыча из-под щита возросла до 8.160 тонн. Производительность забойщиков-щитовиков увеличилась на 8–15 тонн в смену.

Стахановцы 8-го участка предложили увеличить однорезку в лавах до 4,5 метра. Производительность лавы возросла на 1.520 тонн, а производительность лавщика увеличилась на 3,5 тонны на выход.

Применение более глубокого бурения значительно ускорило продвижение подготовительных забоев. На пласте Горелом, в основном штреке 2-го участка шахты имени Кагановича, благодаря применению трехметровых шпурков сменные уходы возросли на 1,39 погонного метра. Механизация зарубки угля в основных штреках 3-го участка шахты имени Ворошилова также позволила резко ускорить проходку.

В машинной проходческой бригаде Петра Беляева, на шахте «Манеиха», дают по 150–175 метров проходки основных штреков в месяц. К уровню 200 метров проходки штрека в месяц подходит бригада забойщика Героя Социалистического Труда Капитона Ворошилова на шахте «Зиминка».

Социалистическое соревнование шахтеров, шефство старых кадровых горняков над молодыми рабочими, организация стахановских школ по передаче опыта также дали нам значительный прирост производительности труда.

Передовой стахановский опыт мы положили в основу своих организационно-технических мероприятий по всем нашим угольным участкам. Наша задача – добиться, чтобы ко Дню шахтера производительность труда у нас была на 10–15 процентов выше довоенного уровня.

План горняков шахты «Черная гора» сослужил нам большую службу. Он толкнул нас на мысль еще раз посмотреть: все ли свои резервы мы мобилизовали для того, чтобы повысить угледобычу, чтобы отблагодарить Родину, партию и великого Сталина за те заботы, которыми они окружают советских шахтеров.

Пересмотрев планы организационно-технических мероприятий по всем бригадам, участкам и шахтам, мы изыскали дополнительные резервы и приняли следующие обязательства:

Повысить производительность труда рабочего по эксплуатации в целом по тресту на 22 проц., по сравнению с уже достигнутой в апреле нынешнего года. Увеличить производительность труда по шахтам: им. Ворошилова – на 18 проц., имени Кагановича – 24 проц., «Манеиха» – 23 проц., имени Калинина – 8,5 проц., «Зиминка» – 11,5 проц., «Южная» – 26 проц.

Дать Родине 3.650 тыс. рублей сверхплановых накоплений.

Достичь и перекрыть уровень добычи угля, запланированный тресту на 1950 год.

Создать на шахтах широкий, надежный очистной фронт, для чего пройти сверх плана 420 погонных метров выработок главнейшего направления. Построить до 1 июля хозяйственным способом 4.200 кв. метров новой благоустроенной жилой площади.

Для обеспечения роста производительности труда мы осуществим такие мероприятия:

Улучшим структуру штата на шахтах. Совмещением профессий, введением дистанционного управления механизмами, механизацией лесодостав-

ки и маневровой работой под люками высвободим 574 человека.

Совмещение проведем по следующим профессиям: электрослесарей с мотористами, браковщиков с мастерами ОТК, мотористов с плавовыми, лебедчиков с грузчиками, десятников ламповой со слесарями и др.

Высвобожденных рабочих направим на укомплектование дополнительных забоев и на капитальное строительство.

Высвобождение рабочей силы в существующих забоях и совмещение профессий даст прирост производительности труда на 4,4 проц. Это мероприятие позволит шахтам ввести в эксплоатацию 14 дополнительных мощных забоев.

Введем ежедневный учет выполнения норм каждым шахтером. Ликвидируем невыполнение норм выработки. Для новых, молодых рабочих организуем курсы технического минимума и стахановские школы.

Через общественных техноруков, из числа инженерно-технических работников шахт, организуем массовую производственно-техническую пропаганду и передачу стахановского опыта.

Общественные техноруки и инженерно-технические руководители шахт изучают и обобщают опыт передовых наших бригад тт. Беляева, Беспалова, Чебекова, Ворошилова, Саломасова, Павлова, Кислицына, Горбунова, Климова, опыт скоростных бригад на шахте имени Сталина, опыт киселевских горняков Плавинского и Барбанакова.

Мы вводим строгое соблюдение установленных нормативов по нарезке и сокращаем на 20 процентов количество нарезных выработок.

Для ускорения темпов проходки на главном направлении увеличим парк действующих машин до 11 врубовых машин «ВТУ», 34 машин «С-153» и 14 машин «УМП-1».

Механизацией погрузочных работ и зарубки в подготовительных забоях и применением трехметровых шпурков увеличим уходы не меньше чем на 30 процентов.

Для доставки леса по параллельным и вентиляционным штрекам и укладки его при монтаже щитов установим на шахте имени Ворошилова 15 лебедок с дистанционным управлением, на шахте имени Калинина – 4, на шахтах имени Кагановича – 3, «Манеиха» – 3, «Зиминка» – 4, на шахте «Южная» – 1. Это даст прирост производительности труда на 0,6 процента.

Месячное подвигание действующей очистной линии забоев в целом по тресту доведем до 35,4

Управляющий трестом «Прокопьевскуголь» М. МАРКЕЛОВ, главный инженер треста Т. КОРОВИН.

Начальники шахт: БЫСТРОВ, ПЛЮХИН, КРАСНОСЛОБОДЦЕВ, КРАСНОВ, ЧЕБОТАРЕВ, ЕВДОКИМОВ.

Парторги шахт: СВИРИДЕНКО, АРСЕНЕНКО, ЩЕРБАТЫХ, ПОПОВ, ГОРБАЧЕВ, САМСОНОВ.

Главные инженеры шахт: СОРОЖКИН, ЗАЯЦ, ПОСАЖЕННИКОВ, БАРАБАНОВ, РУЖАН, МОССАЛИТИН.

Председатели шахткомов: КОСТИКОВ, РЫЖОВ, СЕРГИЕНКО, НИКИШЕВ, МИЛИЦИН.

Стахановцы: Герой Социалистического Труда Капитон ВОРОШИЛОВ, почетные шахтеры СМОКОТНИН, ХАНАНОВ, ВЕЛИЧКО, КАБИН, САПАЕВ, ЛЕВТЕРЕНКО, КОЛОМИЕЦ, БЫСТРУШКИН.

Забойщики: ФИНОЧКИН, ПАНШИКОВ, ЛЯШЕНКО, ПОМЫТКИН, ДИЮК, ЧЕЧНЕВ, МАРЬЯСОВ, запальщик СОЗИНОВ, горный мастер ТИМЧЕНКО.

Начальники участков: Герой Социалистического Труда тт. ЗАЙНУТДИНОВ и МАЛЯВКИН; ЮРТАЕВ, КАРОНУС, БРОННИКОВ, УКОЛОВ, ЛЮТИК, НЕХОРОШЕВ.

Секретари комсомольских организаций: ВОЛКОВ, ВОРОНЦЕВ, БРИНЕВ, МАЙТОВ.

метра. По шахтам: имени Ворошилова – до 41,8, имени Кагановича – 34,5, «Манеиха» – 33,6, имени Калинина – 34,3, «Зиминка» – 33,3 «Южная» – 36,3 метра.

Всех забойщиков в лавах переведем на оплату от квадратного метра. Однорезку увеличим до 4,5 метра. Шаг посадки щита доведем до 0,9 – 1,0 метра. Лавы будем садить на комплект и этим избежим излишних разрезок и потерь угля в недрах.

На маломощных пластах зарубку угля в лавах механизируем врубовыми машинами.

На каждом щитовом участке будем иметь резервный щитовой забой. Работу в лавах и щитах организуем по графикам цикличности. Осуществление этих мероприятий позволит нам довести среднемесячную производительность щитового забоя до 8.000 тонн и производительность лавы – до 3.100 тонн.

На шахтах «Зиминка» и «Манеиха» ко Дню шахтера оборудуем уклоны специальными механизмами для спуска и подъема рабочих, что позволит уплотнить рабочий день.

На шахте имени Ворошилова оборудуем в бытовом комбинате фоторий – камеру горного солнца для профилактического лечебного облучения. Выполним по каждой шахте намеченный план улучшения промышленно-санитарных условий труда.

Коренным образом улучшим проветривание подземных выработок на шахтах «Зиминка» и «Манеиха», установим на этих шахтах новые мощные вентиляционные установки.

Механизируем разгрузку леса на поверхностных складах всех шахт кранами конструкции инженера Тимофеева и лесоразгрузочными машинами.

По шахте имени Калинина пустим дополнительно вспомогательный ствол, что позволит увеличить добычу угля на 300–400 тонн в сутки.

Мы имеем все необходимое для того, чтобы производительность труда на шахтах треста «Прокопьевскуголь» была самой высокой по всему Кузбассу. Мощные угольные пласти, богатая социалистическая техника и надежные шахтерские кадры, стремящиеся выжить из этой техники все, что она может дать, являются нашими резервами в борьбе за первенство в соревновании с Донбасом.

И мы немедленно двинем все эти резервы в бой за высокую производительность труда, за достижение новых успехов и побед во славу нашей любимой Родины.

ОТКРЫТИЕ 9-ГО СЪЕЗДА КОМПАРТИИ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Прага, 25 мая. (ТАСС). Сегодня в Праге открылся IX-й съезд коммунистической партии Чехословакии. На съезде присутствует более 3.000 делегатов с решающим и совещательным голосом, несколько сот гостей.

На съезд прибыли делегации коммунистических и рабочих партий 29 стран. Из Франции прибыл Андре Марти, из Италии — Пальмиро Тольятти, из Германии — Вильгельм Пик и другие.

Съезд открывает кратким вступительным словом член Президиума ЦК коммунистической партии Чехословакии Вацлав Носек.

Поступает предложение об избрании Почетного Президиума съезда. Упоминание имени товарища Сталина вызывает бурю оваций в честь гения человечества — великого Сталина.

Под бурные аплодисменты делегаты съезда избирают Почетный Президиум в следующем составе: Сталин, Молотов, Димитров, Берут, Ракоши, Георгиу-Деж, Ходжа, Мао-Цзедун, Захариадис, Торез, Долорес Ибаррури.

После избрания Президиума съезда с приветственными речами выступили представители коммунистических и рабочих партий.

Делегатов съезда приветствовал ряд делегаций труда-

щихся городов и сел Чехословакии.

IX съезд коммунистической партии Чехословакии продлится до 29 мая. Съезд заслушивает и обсудит следующие вопросы: доклад председателя партии Клемента Готвальда о деятельности ЦК коммунистической партии и дальнейших задачах партии; доклад Запотецкого о 5-летнем плане и задачах его выполнения; доклад председателя коммунистической партии Словакии Широко об индустриализации Словакии.

Съезд заслушает также доклад генерального секретаря коммунистической партии Чехословакии Сланского об организационных задачах партии в период выполнения 5-летнего плана, а также доклад министра информации Конецкого о марксистско-ленинском воспитании.

Кроме того, съезд заслушает доклад об изменениях в Уставе партии и отчет ревизионной комиссии.

Съезд изберет новый состав ЦК коммунистической партии Чехословакии и ревизионной комиссии.

Большим подарком делегатам съезда явился выход в свет первого тома собрания Сочинений Иосифа Виссарионовича Сталина на чешском языке.

Все делегаты съезда получили этот том.

Амнистирование главных военных преступников в Финляндии

Хельсинки, 25 мая. (ТАСС). Газета «Валаа Санта», ссылаясь на стокгольмскую газету «Дагенс Нухетер», сообщает, что в прошлое воскресенье одновременно с помилованием бывшего президента Рюти были освобождены от дальнейшего наказания выпущенные ранее условно на свободу виновники войны Кивимяки, Линкомес, Раппель и Таннер. Таким образом, всем этим военным преступникам полностью воз- вращены все политические права.

«Валаа Санта» подчеркивает, что сообщение «Дагенс Нухетер» явилось полной неожиданностью для финской общественности, от которой этот факт тщательно скрывался. Премьер-министр Фагерхольм, к которому по этому поводу обратился вчера с вопросом корреспондент «Валаа Санта», подтвердил правильность сообщения «Дагенс Нухетер», однако отказался его комментировать.

НЕМЕЦКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ТРЕБУЕТ ЕДИНСТВА ГЕРМАНИИ

Берлин, 25 мая. (ТАСС). Тюригинский комитет Немецкого народного конгресса за единство и справедливый мир в день открытия Парижской сессии Совета Министров Иностранных Дел обратился с призывом ко всем немцам создать мощный национальный фронт, чтобы добиться единства Германии и мирного договора.

Более 30 тысяч трудящихся предприятий города Хемница обратилось с призывом к Совету Министров Иностранных Дел дать, наконец, Германии долгожданное единство и справедливый мир.

Председатель христианско-демократического союза Саксонии — Ангальт профессор Фашер заявил, что в час, когда министры иностранных дел начали обсуждать вопрос о Германии, все немцы должны ясно и недвусмысленно заявить, что они хотят государственного единства, общегерманского правительства и единой валюты в Германии.

Берлин, 25 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН из Потсдама, на имя, состоявшееся на днях конференции представителей крестьян земли Бранденбург, прибыло письмо от председателя крестьянской организации «Нидерзексише Ландфольк», в котором говорится: «Мы, крестьяне Западной Германии, выступаем против всякой попытки помешать установлению единства Германии, против превращения Западной Германии в объект политики, не имеющей ничего общего с немецкими интересами. В культурном, экономическом и, прежде всего, в политическом отношении мы являемся единым целым».

КРУПНЫЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ЗНАЧЕНИЯ В АЛБАНИИ

Тирана, 25 мая. (ТАСС). Как передает албанское телеграфное агентство, правительство Народной Республики Албания ассигнует значительные средства на крупные строительные работы общественного значения. В прошлом году на строительство ирригационных сооружений, промышленных предприятий, жилых зданий, культурных и санитарных учреждений и дорог было израсходовано 833.560 тысяч лек, то есть, в семь раз больше, чем в 1938 году.

В текущем году на строительные работы общественного значения ассигновано на 31

процент больше, чем в прошлом году, и в 10 раз больше, чем в 1938 году.

Большая часть государственных капиталовложений предназначается в этом году на строительство предприятий, предусмотренных двухлетним планом, и на крупные ирригационные объекты в текущем году ассигновано 110.773 тысячи лек; 118 миллионов лек ассигновано на финансирование первого этапа строительных работ на крупном текстильном комбинате и сахарном заводе.

ПЛАНЫ ПОДАВЛЕНИЯ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОГО ДВИЖЕНИЯ В БИРМЕ

Дели, 25 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Стейтсмен», комитет по оказанию военной помощи бирманскому правительству Такинну, состоящий из послов Англии, Индии, Пакистана и Цейлона, аккредитованных в Раигуне, в настоящее время изучает «особые предложения о снабжении оружием и боеприпасами правительства Бирмы» в соответствии с

программой стран Британской империи по оказанию помощи бирманскому правительству «в целях восстановления мира» в стране.

Ссылаясь на авторитетные источники, газета утверждает, что Индия уже снабжает правительство Бирмы некоторыми видами вооружения и военных материалов.

Краткие сообщения

Указом Президиума Великого Народного Собрания Болгарии учреждены Димитровские премии за значительные достижения в области науки, искусства, литературы, изобретательства и рационализаторства. Лица, получившие премии, удостаиваются звания лауреата Димитровской премии и получают специальный значок и диплом.

Забастовка служащих государственных учреждений Греции продолжается, несмотря на террористические полицейские меры афинских властей. К бастующим служащим государственных учреждений присоединились и служащие радио-

станции, в результате чего афинская радиостанция прекратила свои передачи.

* * *

24 мая трудающиеся Болгарии отметили свой традиционный праздник — День славянской культуры, основы которой были заложены более тысячи лет тому назад миссионерами — просветителями братьями Кириллом и Методием, создавшими славянскую письменность.

На Яве и Суматре происходят интенсивные бои между голландскими войсками и индонезийцами. Активные действия партизан отмечаются даже в тех областях, в которых длительное время было спокойно.

Ответственный редактор И. МИХАИЛОВСКИЙ.

29 мая правление Дворца культуры имени Артема и редакция газеты «Ударник Кузбасса»

проводят городской конкурс

на лучшего чтеца произведений великого русского поэта

А. С. ПУШКИНА

Запись желающих принять участие в конкурсе производится в библиотеке Дворца культуры.

Печшим чтецам будут выданы премии.

Конкурс состоится в Малом зале Дворца культуры в 4 часа дня. Участники конкурса могут предварительно получить необходимую методическую помощь по вопросам художественного чтения у художественного руководителя ДК г. Майер.

Вход в Малый зал свободный.

Промкомбинату ОРСа треста «Прокопьевскуголь» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу:

плотники, столяры,

слесари, токари,

экспедиторы, чернорабочие.

Обращаться по адресу: Березовая Роща, улица Вторая пятилетка,

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гор. Прокопьевск, улица Фасадная, дом № 2, третий этаж. Телефоны: ответ. редактора 2—30, ответ. секретаря 5—65, промышленного отдела 5—65 два звонка, почтового дежурного 4—13.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОСЦИРК

28

МАЯ

Большое представление

В ПРОГРАММЕ —

ЛУЧШИЕ АТTRACTIONЫ

И НОМЕРА СОВЕТСКОГО

ЦИРКА.

ПОПУЛЯРНЫЕ БУФФОНАДНЫЕ

КЛОУНЫ ЛЕБЕДЕВ И ПАРШИН.

Начало в 9 часов вечера.

Цены на билеты снижены.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ АРТЕМА

ГАСТРОЛИ

ОБЛАСТНОГО ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

28 МАЯ „Сильва“

Оперетта в 3-х действиях.

29 мая утром и вечером „Раскинулось море широко“

премьера, музкомедия в 3-х действиях.

Начало спектаклей: вечерних в 9 часов вечера, утренних в 11 часов утра.

Касса открыта с 4-х часов дня.

На премьеру 29 мая с. г. открыта предварительная продажа билетов. Принимаются заявки на коллективные посещения спектаклей.

28—29 КЛУБ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА гастроли

МАЯ ОБЛАСТНОГО ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ

КОМЕДИИ

Вечера оперетт